

一中国公民波士顿爆炸案中遇难

美国按“恐怖行径”进行追查

新华社波士顿4月16日电（记者 王丰 孙浩）中国驻纽约总领事馆16日证实，美国波士顿马拉松赛爆炸案3名遇难者中包括1名中国公民，另有1名中国留学生周丹龄受伤。目前，美国联邦调查局正按“恐怖行径”处理和追查波士顿爆炸案。

中国驻纽约总领事馆官员表示，遇难中国公民的家属不愿公开死者姓名。中国驻纽约总领事馆将为死伤者家属赴美提供一切必要协助。

受伤的是来自四川的波士顿大学研究生周丹龄。她15日与同学一道前往马拉松终点附近观看比赛，在爆炸中腹部受伤；16日在波士顿医疗中心接受了两次手术，目前伤情稳定。

据前往看望的中国同学介绍，他们在重症监护病房见到了两次手术后的周丹龄。她露出一丝笑容，并能简单地说几个词，神志也比先前更清楚。不过周丹龄仍然十分虚弱，探望只持续了几分钟。

中国驻美国大使馆告诉新华社记者，使馆教育处已通过电话和邮件发布安全提示，并联络了辖区内各高校中国学生学者联谊会，请他们通过网页等最快捷的联络方式，提醒中国留学人员进一步提高安全意识、外出尽量结伴同行，并向新来的同学提供安全资讯和帮助。如发生意外，大家应及时与使馆教育处联系。

波士顿媒体报道说，爆炸案3名遇难者中的另外两人为年仅8岁的男童马丁·理查德

和29岁的女子克丽丝特尔·坎贝尔。176名伤者中一部分伤情危重，有些伤者经治疗后已离开医院。遇难男童理查德的父亲16日证实，爱子因伤势过重身亡，妻子和女儿也身受重伤。

美国总统奥巴马16日在爆炸案后发表的第二次全国电视讲话中说，目前尚未掌握波士顿爆炸案的幕后凶手和犯罪动机，不知爆炸案为美国境内还是境外的恐怖组织策划实施，但美国联邦调查局正按“恐怖行径”处理和追查波士顿爆炸案。

波士顿、华盛顿、纽约等地16日继续加强警戒，白宫、五角大楼附近加强了安保。美国联邦调查局特别调查员里克·德洛里耶16日在波士顿说，目前当地没有

“其他已知的安全威胁”。马萨诸塞州州长德瓦尔·帕特里克澄清说，与此前媒体报道情况不同，警方仅在案发现场发现两个爆炸装置，并未发现其他未引爆的爆炸物。

目前，爆炸案调查工作由联邦调查局牵头，当地警方和多个联邦执法机构参与。波士顿警方和调查人员说，案情复杂，调查可能需要较长时间。警方呼吁公众积极提供照片、视频等任何有助调查的线索。

白宫等公共场所16日下午半旗为遇难者致哀。白宫当天发表声明说，奥巴马将于18日前往波士顿，参加为遇难者举行的悼念活动。



英国为前首相撒切尔夫人举行葬礼

4月17日，在英国首都伦敦，撒切尔夫人的灵柩运抵圣保罗大教堂。

当日，英国为前首相撒切尔夫人举行葬礼。撒切尔夫人4月8日死于中风，享年87岁。

新华社记者 殷刚 摄

是打击腐败还是侵犯隐私？

法国公示部长级官员财产引发争议

为打击逃税行为、恢复民众对政府信心，法国政府网站4月15日公示38名部长级官员个人财产，这在法国历史上尚属首次。在法国，政界人士财产一直被认为属于个人隐私，因此这一举措引起很大争议。

部长贫富分化严重

公示结果显示，法国总统奥朗德内阁中一共有8名百万富翁，部长之间贫富分化严重。

最富有的是外长法比尤斯，财产达650万欧元，还不包括他收藏的艺术品和他拥有的法国拍卖行Piasa。文化部长菲利佩蒂要清贫得多，财产基本上就是在巴黎的一间70平方米小房。欧洲事务部长卡泽纳夫则仍在为一处价值50万欧元的住宅还房贷。

不情不愿争议不断

法国官员对公示财产十分抵触，因为在法国，议员虽需要向议会领导层申报财产，但申报内容属于机密，也没有监督机构审查。此次公示财产，部长们的婚姻状况、婚后财产是夫妻共有还是各自管理都一览无余，可谓“毫无秘密可言”。

法国前总理菲永批评说，公示财产对打

击逃税没有作用，而是意在羞辱内阁官员。前总统顾问盖诺更表示，他厌恶“当众被扒光”。

法国IFOP民调最新结果显示，63%受访者支持公示官员财产，认为有利于预防和惩治腐败；70%受访者表示内阁部长家财万贯不会令他们感到惊奇。大部分民众对公示持怀疑态度，认为只是走过场，只有少数人认为此举能防止类似卡扎克避税丑闻的事件再度发生。

公示规定各国不同

与法国不同，美国将财产申报制度列为“政府道德”之首，包括总统、副总统在内的政府公职人员必须申报个人收入、收受礼物、个人资产、负债额度以及房产、资产等情况，并向公众公布。

德国规定，联邦议员的收入信息与议员履历表一起由联邦议员管理局在网上公布，并随时更新。

新西兰规定，上至政府总理、部长、国会议员，下至市长、区议会议员等民选公职人员的财产都须向社会公示。

日本规定，内阁正副大臣、政务官以上成员及其配偶和有抚养义务的子女都要公示财产。

（据《新民晚报》）

日本首相安倍透露修宪路线图 集体自卫权年内写入新防卫大纲

新华社东京4月16日电 日本媒体16日报道，日本首相安倍晋三15日接受《读卖新闻》专访时说，将在年内把自卫队行使集体自卫权写入新防卫大纲。

安倍说，将尽早结束有关集体自卫权的讨论，并将结论写入年内出台的新防卫大纲。

安倍还透露修宪计划，即首先在7月参议院选举中呼吁修改宪法第96条，胜选后完成修订，随后开始讨论修改宪法第9条。

自去年年底自民党重新执政以来，安倍

一直将修宪视为重要课题。由于直接修改宪法第9条难度较大，安倍决定先修改第96条。第96条规定修宪需获得参众两院三分之二以上议员同意，自民党欲将修宪门槛降低至过半数。

宪法第9条是日本和平宪法的核心，明确规定日本永远放弃把利用国家权力发动战争、武力威胁或行使武力作为解决国际争端的手段，为达此目的，日本不保持军队及其他战争力量，不承认国家交战权。

委内瑞拉反对党示威活动致7人死亡

新华社加拉加斯4月16日电（记者 徐烨 梁希之）委内瑞拉政府16日确认，反对党支持者15日进行的示威活动已造成7人死亡、61人受伤。

委内瑞拉国家选举委员会15日下午正式宣布马杜罗当选总统，同时拒绝了反对党联盟候选人卡普里莱斯要求重新开箱计票的要求。各地反对党支持者随后响应卡普里莱斯号召走上街头，在全国范围内进行各种抗议活动，并与军队及执政党支持者发生冲突。

委内瑞拉司法部公布的报告说，15日反对党支持者举行的各类示威活动已造成7人死亡、61人受伤，已有135名嫌犯被逮捕。此外，国家选举委员会主席塞纳的住所和多座政府建筑受到攻击。目前，委内瑞拉军队仍在全国各地继续严密部署，维护社会秩序。

马杜罗16日表示，委内瑞拉政府和人民

联合挫败了右翼反对派企图借机发动政变的阴谋，并将通过司法途径对政治暴力制造者进行严惩。

卡普里莱斯当天表示，他的支持者只是通过和平抗议的方式要求重新计票，是政府企图制造暴力并将责任归咎于他。此外，他宣布取消原定17日在国家选举委员会门口举行的大型抗议活动，并要求他的支持者保持克制。

截至目前，反对党支持者在全国范围内的抗议活动仍在继续，对当地交通系统、社会治安和商业造成一定影响。

马杜罗在14日举行的总统大选中以1.83个百分点的优势战胜卡普里莱斯，当选委内瑞拉总统。他将于19日正式宣誓就职，并完成已故总统查韦斯的剩余任期至2019年。

伊朗7.5级强震未致重大伤亡? 当地官员：至少40人死亡是媒体杜撰数字

新华社德黑兰4月16日电 伊朗多数媒体16日报道说，当天发生在伊朗与巴基斯坦交界处的7.5级强震并未造成重大人员伤亡。

伊朗伊斯兰共和国新闻电视网援引锡斯坦-俾路支省省长诺鲁伊的话报道说，此次强震未造成人员死亡，只有5人受伤。诺鲁伊说，强震没有严重损坏灾区基础设施，电力、供水和通信已在震后数小时恢复正常，有关地震造成至少40人死亡的消息是媒体杜撰的数字。

地震灾区萨拉万市议员泽希在接受该电视台采访时说，震中地区人口稀疏，居民住的

多半是低矮的土坯房，因此伤亡人数有限。

锡斯坦-俾路支省红新月会负责人拉什基对该电视台说，地震未对当地居民生活造成严重影响，只有少数房屋出现裂缝。

伊朗危机管理组织副主席阿克巴普尔在接受伊朗学生通讯社采访时说，此次地震震中位于人烟稀少的沙漠地带，未对附近城镇居民造成致命冲击。

此前，伊朗半官方的法尔斯通讯社报道称，地震已造成至少40人死亡，但没有提供消息来源及细节。

伊朗媒体称，这是40年来伊朗发生的震级最高地震。